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Nyt tätä kirjoitettaessa Suomi ja 
muu maailma on kärvistellyt ko-
ronan kourissa reilun vuoden. 
Kaikkea toimintaa, myös asu-
kasyhdistyksemme, on pitänyt 
sopeuttaa viruksen vaatimiin 
rajoituksiin.
Syksyinen keräys Köhniön rannan 
puretun hyppytornin takaisin saa-
miseksi onnistui. Oma tavoitteem-
me 5000 e saatiin kasaan. Salape-
räistä 10 000 e luvattua lahjoittajaa 
tai rahaa ei löytynyt, mutta onnek-
si kaupunki hoiti tämän puuttuvan 
rahoituksen omistaan. Uusi laituri 
ja hyppytorni kohosi loppusyksystä 
Köhniön rantaan odottamaan kesän 
tuloa ja vesien lämpenemistä. Kau-
niit kiitokset keräyksessä mukana 
olleille ja myös Jyväskylän kaupun-
gille yhteisen hankkeemme läpi-
viennistä.
Lunta on taas tullut sopivasti mo-
nien mielestä ja joidenkin mieles-
tä liikaa. Köhniön rantaan nousi jo 
neljännen kerran komea lumilinna. 
Tatu Haapamäki oli taas mestarina. 
Viime vuoden linnalle kävi vesisa-

teissa köpelösti: se kesti vain noin 
kaksi viikkoa pystyssä. Nyt tänä 
vuonna sääennusteet ovat onneksi 
paremmat. Useat lapsiperheet ovat 
löytäneet linnan leikkipaikakseen, 
mikä on sen tarkoitus. Liukuril-
la saa linnan muureilta paremmat 
vauhdit ja ylösnousu on juuri sopi-
va liikuntaa perheen pienemmille ja 
suuremmillekin.
Asuinalueemme sai joulukuussa 
paljon myönteistä julkisuutta joulu-
kalenterien myötä myös valtakun-
nallisesti. Joululuukut olivat auki 
nyt jo viidennen kerran. Tietojem-
me mukaan jouluisten kuvien kat-
sojia iltakoronakävelyillä oli paljon 
enemmän kuin ennen. Tätä posi-
tiivista yhteisöllisyyttä on levinnyt 
meiltä muuallekin Keski-Suomeen.
Perinteiset kulttuuripäivät odotta-
vat koronatilanteen paranemista. 
Vuosien ajan (23 vuotta) ne on jär-
jestetty maaliskuun alussa, mutta 
nyt ajankohta on auki. Kulttuuripäi-
viä ei ole ainakaan vielä peruttu.
Asukasyhdistyksen vuosikokous 
on kuitenkin maanantaina 22. päi-

vä maaliskuuta kello 18.00 Saihol-
la. Uusi hallitusjäseniä odotellaan 
toiveikkaina. Samassa kokoukses-
sa yritämme vahvistaa Kortemäen 
liittymisen virallisesti meihin. Kor-
temäen pientaloyhdistys päätti jo 
kokouksessaan lopettaa toimimatto-
man yhdistyksen ja siirsi sen varat 
(779e) yhdistyksemme tilille yhtei-
seen hyvään käyttöön. Jäsenmak-
sun maksaneita oli viime vuonna 
246 taloutta. Tämän lehden välissä 
on taas jäsenmaksulaput, ja toivom-
me mahdollisimman monen hoita-
van 10 € jäsenmaksun ensi tilassa. 
Yhdessä olemme vahvempia.
Parempaa kuluvaa vuotta kaikille 
kyläläisille!

Juha Saltevo
Pj. Kypärämäen-Köhniön asukasyhdistys
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Vuoden 2021 jäsenmaksut:  
10 euroa / talous ja
5 euroa / opiskelijatalous.
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Tervetuloa terveenä  
maistuvalle lounaalle
Maukas ja terveellinen kotiruoka Sairaskodin keittiöltä! 
Lounas päivittäin klo 11.00 - 12.30.

Raikkaat salaatit, tuoreet leivät ja juomat. 
Myös erityisruokavaliot.
Lisätietoja p. (014) 690 626.  
 
Ruokalistat kotisivuillamme www.siskoti.fi

Sotainvalidien Sairaskoti, puh. (014) 690 611, Keskussairaalantie 40, 40630 Jyväskylä 
www.siskoti.fi

Toimitamme 
lounas- ja  

päivällisateriat  
kotiisi. 

Lounas 8,70 € 
Päivällinen 6,00 € 

Monipuolinen 
lounas 
paikan päällä 
nautittuna tai  
mukaan otettavaksi 
vain 7,90 €.

Vuokraamme  
astioita juhliin  
ja peräkärryä!
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NESTE K SAVELA
Tervetuloa tutustumaan täysin remontoituun myymäläämme 

ja uudistettuun Quick Wash -autopesuun!

Neste K Savela
Vehkakatu 2

40700 JYVÄSKYLÄ
Puh. 014-614307

keijo.asikainen@nestek.fi

AVOINNA JOKA PÄIVÄ
MA-PE 6-23, LA 7-23, SU 8-23
Subway avoinna MA-SU 10-22

MEILTÄ MYÖS
Peräkärryn vuokraus,

Nestekaasu, Trukkikaasu

Tykkää meistä Facebookissa!

KOON
GRILLISTÄ
HYVÄÄ

PAREMMAT PATONGIT
Meillä nyt myös Subwayn 

mehevät patongit! Avoinna 
joka päivä klo 10-22

PAREMMAT AUTOPESUT
Quick Wash -autopesuilla suojaat 
autosi maalipintoja. Tervetuloa 

tutustumaan!

PAREMMAT SÄMPYLÄT
Tuoretta sen olla pitää! 

Vitriinistämme aina tuoreet 
sämpylät ja leivonnaiset!

Aina tuoretta!

Meillä myös uudet huippuhyvät Koon hampurilaiset!
Kannattaa tulla maistamaan kauempaakin!
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Olen nyt kiertänyt talvilintulas-
kennoissa 2020/2021 Kypärämäen 
- Köhniön alueella. Syyslaskennan 
4.11.2020 tein Petri Kuustien kans-
sa, ja osan reittiä oli mukana Anne 
Koivuniemi.  Paras havainto oli 2 
pähkinähakkia Köhniön Kahakatu 
25 An ruokinnalla. Syyslaskennas-
sa tuli myös oravaennätys eli ha-
vaitsimme peräti 30 oravaa.

Talvi- eli  joululaskennassa  kiersin rei-
tin 2.1.2021 Anne-Marie Korkealehdon 
kanssa. Havaitsimme  yhteensä  18  lin-
tulajia, ja tässä lajit 
1. Naakka (12 yks. parvi lensi  läheltä 
ohi Kypärämäen Keskussairaalantien 
varrella). 
2. Harakka (yht. 26 yks.). 
3. Talitiainen (yht. 95 yks.). 
4. Varis (yht. 5 yks.). Todella vähissä. 
5. Pikkuvarpunen (yht. 41 yks., 2 yks. 
Köhniön Kangaskadulla, 15 yks. Köhni-
önkadulla ja 24 yks. parvi Luttoskadul-
la ruokinnalla.) 
6. Korppi  (yht. 6 yks.,  kaksi  sei-
soi  kuusten latvoissa, joista toinen sai 
saaliiksi  myyrän Köhniön Kangaska-
dun varrella ja 1 yks. Kahakadulla ja 3 
yks. Kypärätien varrella lensivät yli.) 
7. Punatulkku (yht. 9 yks., 7 yks, parvi 
- 4 koirasta ja 3 naarasta - Köhniön ra-
danvarren polun alkupäässä ja naaras 1 
yks. Köyhänojalla.) 
8. Hippiäinen (yht. 17 yks. Köhniön 
Köyhänojalla  ja Kypärämäen  luontopo-
lun varrella. Sivuaa aiempaa ennätystä 
4.1.2020). 
9. Puukiipijä (2 yks. Köhniön Köyhän-

ojalla) 
10. Kesykyyhky (11 yks. Köhniönka-
dulla. Osa myöhemmin Luttoskadulla). 
11. Mustarastas (aikuinen koiras Köh-
niönkadulla ruokinnalla). 
12. Keltasirkku (12 yks. parvi Köhni-
önkadulla ruokinnalla). 
13. Sinisorsa (6 yks. - 2 koirasta ja 4 
naarasta Köhniönjärven  avantouima-
reiden sulassa.) 
14. Sinitiainen (yht. 19 yks.  Köhni-
ön  Permikadulla, Kypärämäen Lehto-
kadulla, Koivukadulla  ja Rihlaperällä.) 
Ennätysvähän oli sinitiaisia. 
15. Kuusitiainen (1 yks. Luttoskadulla 
ruokinnalla). 
16. Harmaapäätikka (naaras kierte-
li Luttos- ja Permikadulla. Vasta toisen 
kerran havainto talvi-  eli  joululasken-
nassa). 
17. Käpytikka (1 yks. Kypärätien met-
sikössä, eli oli vähissä.) 
18. Hömötiainen (2 yks. Kypärätien 
metsikössä) kuvassa yllä. 
Vakiolajeista ei tullut yhtään havain-
toa  närhestä  tai  viherpeiposta. Närhi 
jäänyt havaitsematta aiemmin lasken-
noissa 2.1.2009 ja 23.1.2016 ja  viher-
peippo 23.1.2016, 6.1.2018 ja 4.1.2020. 
Nisäkkäistä havaitsimme nyt yhteen-
sä  neljä  oravaa. Tänä talvena tulossa 
vielä kevät- eli uusintalaskenta.  ja sen 
kierrän jakson 21.2 - 6.3 välisenä aika-
na.
 
Talvisin lintulaskentaterveisin 

Hannu Laakkonen

Älypuhelimet

Tietokoneet

Televisiot

Myymme:

Kunnostetut

tietokoneet

Uudet laitteet

Huollamme:

Voionmaankatu 34

Älypuhelinhuollot
Puh. 045-3125787

J Y V Ä S K Y L Ä N  A T K  &
T V - H U O L T O  O Y

Ehkä Jyväskylän parhain
tietokonepulju! 

Tietokoneet ja AV-laitteet
Puh. 045-2773788

Fujitsu E754

350€

Kalenteritontun kiitos!
Tänäkin vuonna te alueemme asuk-
kaat, yrittäjät, oppilaitokset ja muut 
toimijat toitte upeilla ja oivaltavilla  
kyläjoulukalenteriluukuillanne ih-
misten joulunodotukseen sekä ou-
toon koronavuoteen valoa ja toivoa. 
Enää reilu yhdeksän kuukautta vuo-
den 2021 kyläjoulukalenterin en-
simmäisen luukkun avautumiseen!
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: J
uh

a 
Sa

lte
vo
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Riitta Uusitalo on kaupunginosamme oma kuvataiteilija. Tunnen hänet kouluajoilta ja siksi saatoin 
tehdä unelmieni haastattelun. Paljon Riitasta kertoo se, että pisin mitattu matka, jonka hän on uinut, 

on kolme ja puoli tuntia. Riitta on sitkeä sissi, jonka kuvataiteella ja sarjakuvan huumorilla on
vankkumattomat ystävät. 

Teksti: Irma Hirsjärvi Kuvat: Petteri Kivimäki
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Ipa: Riitta. Tupsukki vai kevätlilja?
Riitta: Tupsukki. Se on harvinainen 
ja kaunis maatiaiskasvi, jonka pi-
täisi olla kaikille ykkösenä. Perus-
timme Facebookiin ”Tupsukin lap-
siryhmä” nimisen ryhmän, johon 
kuuluu jäseniä Köhniöltä ja Kypä-
rämäestä. Oma tupsukkini kukki ja 
teki siemeniä. Jaoin siitä kuvia Face-
bookissa, ja se ihastutti ihmisiä. An-
noin tupsukin siemeniä muistaak-
seni kuusi ympäriinsä naapurustoa. 
Nyt ne ovat juurtuneet ja kasvaneet 
ja ovat sellaisia pienitä terhakoita 
tupsukkeja. 

Tupsukki on myös mediapersoo-
na. C Moren Ex-onnelliset -sarjassa 
ohjaaja Johanna Vuoksenmaa käyt-
ti tupsukkia siinä kasvinäyttelijä-
nä. Matka sinne oli monivaiheinen. 
Vein tupsukin ensin Paviljongin 
respaan ja kysyin, voinko jättää vi-
herkasvini sinne odottamaan kyytiä 
Helsinkiin. Respassa oli ihanat nuo-
ret työntekijät, jotka sanoivat, että 
toki. Tupsukki odotti sitten siellä, 
kunnes Johannan lentopallokaveri 
Laura nouti sen. Seuraava etappi oli 
sitten joku Helsingin ison hotellin 
respa, josta tupsukki vihdoin nou-
dettiin kuvauksiin. Lopulta näyt-
telijä Anna-Leena Sipilä sai kukan 
omakseen. 
Ipa: Ridge vai Brooke?
Riitta: Ridge. Brooke on vaikea piir-
tää tai maalata, koska hän yleen-
sä itkee, katsoo yläviistoon ja kyy-
nelehtii, mutta se ei ole ihme, sillä 
Forresterit häntä koko ajan kiusaa-

vat. Siitä huolimatta, että hän oli 
kemisti, joka keksi sen BeLieF-kaa-
van, jolla kankaita käsiteltiin rypyt-
tömäksi. Hänellähän on myös kovin 
koulutus koko porukasta.
Ipa: Olet maalannut ihan häikäi-
seviä töitä tuon Kauniit ja rohke-
at -sarjan Forrestereiden klaanista. 
Miten ne teit? 
Riita: Ne ovat akryylimaala-
uksia, jotka maalataan ku-
ten puupiirros, peilikuva-
na. Valmiissa työssä on 
ikään kuin jo lasi päällä, 
eli se on kehystetty. Pe-

rusmaalien lisäksi käytin myös me-
tallia ja helmiäistä. Tekniikka on si-
nänsä yksinkertainen, mutta kun 
sen laittaa pleksin alle, sillä saa ai-
kaan syvyysvaikutelman. 

Ipa: Se syvyys tekee minuun aina 
vaikutuksen, Olet tehnyt niin aikai-
semminkin, kukkatauluissa?
Riitta: Kyllä. Niitä tasoja olen raken-
tanut ihan teknisesti. Se alkoi siinä 
vaiheessa, kun aloin tekemään töi-
tä vahatemperalla, jossa on myös 
mahdollista tasojen rakentaminen. 

Syy siihen oli ehkä se, 
että toisesta silmäs-

täni lähti näkö, 
ja stereonäkö 
heikkeni. Ak-
ryylilla pys-
tyin rakenta-
maan syvyyttä 

ja kolmiulottei-
suutta niin, että 

ainakin itse tiesin 
kuvassa olevan ulot-

teisuutta. Ehkä parasta on 
se, että saa tehtyä väreillä jotakin, 
joka on ikään kuin matemaattinen 
yhtälö. Kun sen on ratkaissut, hom-
ma toimii niin kuin on ajatellut.
Oma matikan opettaja varmaan 
purskahtaisi nauruun tätä vertaus-
ta, koska minähän en oikeastaan 
ollut edes läsnä matikan tunneilla, 
sillä olin hevosia hoitamassa - vas-
tuullisen ihmisen hommaa - enkä 
ymmärtänyt matikasta. Mutta maa-
latessa on tavallaan joku ongelma, 
jonka joutuu päättelemällä ratkai-
semaan.

Riitalla on työhuone Savelassa, sa-
massa rakennuksessa ravintola Ho-
xin kanssa, Onkapannu 2. Sieltä voi 
käydä ostamassa näitäkin kuvissa 
näkyviä teoksia suoraan taiteilijal-
ta. Kymmenen Forresteria ja muuta 
on esillä Promenadigalleriassa Hä-
meenlinnassa 30.1.–17.2.2021.

Lounastan mieluiten: ilman 
muuta Savelan Hoxissa. Ehkä 
ihan parasta listalla on kalaterrii-
ni, sekä karitsankare.

Paras oma ruoanlaittokokemus: 
Sanotaan että ne ovat kaikki ko-
kemuksia. Jotkut jopa ikimuistoi-
sia. (toim. huom: Allekirjoitan. Käytän 
Riitan uunipaprikareseptiä yhä, tosin en 
ole yltänyt yhtä pitkään paistokaan, jo-
ten maku ei ole aivan yhtä hyvä.) 

Riitan työhuoneella Savelassa viihtyvät taiteilijan lisäksi myös viherkasvit, vaikkei taiteilja 
olekaan puheväleissä kasviensa kanssa.

Riitan maalaamia Ridgejä on kommentoinut  
Instagramissa myös itse Ronn Moss.
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Koko perheen ulkoilmailma-elo-
kuvailta toteutettiin 9.10.2020 yh-
teistyössä Keski-Suomen elokuva-
keskuksen kanssa Kypärämäen 
päiväkodin pihassa. 
Tapahtumassa esitettiin kaksi osaa 
Camilla Mickwitzin kuusiosaisesta 
Emilia-animaatiosarjasta: Emilia ja 
omenapuumetsä (1978) ja Emilia ja 
kaksoset (1978). Lämminhenkises-
sä tapahtumassa paikalla oli 38 kat-
sojaa.

Teemu Kauppi Keski-Suomen eloku-
vakeskuksesta esitti kaksi viiden-
toista minuutin mittaista Camilla 
Mickwitzin ohjaamaa Emilia-ani-
maatioelokuvaa. Yleisö seurasi esi-
tyksiä keskittyneesti.

Kuvat: Esko Varesvuo

Kypärämäki - Köhniö - Kortemäki
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Piristä itseäsi ja ystäviä 
keväisillä tulppaaneilla ja

muilla ihanilla kukilla!

Erä-Kukka

p. 014 317 2070, Erämiehenkatu 6

Avoinna:
ma-pe 10-17

la 9-14
su 10-15
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Neljättä talvea peräkkäin  Köhniönrantaan  nousi 
jättilumilinna! Tammikuun 2021 lopulla valmis-
tunut lumilinna on yhdessä asukasyhdistyksen 
kanssa toteutettu mieluisa lumiprojekti. Jos van-
hat merkit pitävät paikkansa, linnassa käy tänä-
kin talvena arkisin kymmeniä, viikonloppuisin 
satakunta vierasta. Köhniönranta kutsuu talvisin 
myös pulkkailemaan ja nuotiopaikalle.   
Tänä talvena lumirakentaminen aloitettiin vakiopaikal-
la 23.1. sopivassa säässä. Parin päivän suojasää ja 30 
cm lunta tulivat tarpeeseen! Kolasimme ja lapioimme 
lunta kasaksi, jonka perukoille nousi kerros kerroksel-
ta mäki, jota täytimme lumiramppia pitkin. Vähitellen 
lunta olikin riittävästi kunnianhimoisen lumilinnan 
aikaansaamiseksi! Hyvässä yhteishengessä asukasyh-
distyksen väki, isät ja äidit, kasasivat kanssani lunta ja 
sain apua muurin rakentamisessa lujaksi.  
Kaksi viimeistä rakennuspäivää kaivoin ja muotoilin 
lumikasaa linnarakennelmaksi. Kasasta muodostui lu-
milinna, kun kaivoin sitä päältäpäin. Syntyi käytäviä ja 
muureja sopivassa suhteessa. Lumilinnaa varten kerää-
mästämme lumesta kaivoin lapiolla ehkä viidenneksen 
pois ja käytin tämän lumen uudestaan linnan raken-
teisiin. Tässä lajissa eli lumirakentamisessa ei mennyt 
hukkaan materiaalia, kuten useilla työmailla, joilla syn-
tyy jätettä, jää tavaraa yli tai tehdään hukkaostoja. Ra-
kentamiseen käytetty suojalumi oli hyvää ja sitä oli riit-
tävästi. 

Leikkipaikka on kaikille avoin, erityisesti perheiden ja 
päiväkotiryhmien iloksi. Muurit ovat paksut, puolesta 
metristä metriin ja käytävät valmiina hauskoihin leik-
keihin. Linnan sisällä on korkeuseroja, jonka vuoksi 
myös portaita. Yhdet portaat nousevat ylös liukumäen 
lähtötasanteelle, josta saa vauhdit kahteen suuntaan 
kohti rantaa. Muurit ovat noin 1,5 metriä korkeat, mut-
ta linnan keskellä nousee kolme metriä korkea pylväs, 

toteemi. Se on korkeudessa mitattuna ennätys Köhniön-
rannan lumilinnojen sarjassa. Mäet ja portaat tamppa-
sin polkemalla ne huolella lujiksi. Käytön jälkiä leikki-
paikkaan toki tulee, ja siksi käyn lumisateiden jälkeen 
korjaamassa linnaa. 
Rannalla aiemmin kaksi kertaa järjestämäni ilotulitus-
tapahtuma ei sellaisenaan nyt koronan vuoksi onnis-
tunut, mutta sinne kerääntyi kuitenkin ihmisiä juh-
listamaan vuoden vaihtumista ja raketteja ammuttiin. 
Tapahtuma voi olla ensi vuodenvaihteen juttu ja mah-
dollisesti vuoden päästä uusi lumilinnakin. Näen nämä 
mahdollisuuksina kylän väelle yhteisöllisen tekemisen 
järjestämiseen ja kannustamalla ulkoiluun. Esimerkil-
läni lisään uimarannan alueen käyttöä talveksi. Väki 
voi tuoda esiin ajatuksiaan alueemme mukavaa käyttöä 
ajatellen. Itselle ja muille mielekkäitä juttuja kannattaa 
viedä eteenpäin! 
 

Tatu Haapamäki

Kuvat:
Tatu Haapamäki
ja Juha Saltevo

Lumilinna 2021

9

Asukaslehti 1/2021

Ky-KoAsukaslehti-2-2020.indd   9 17.2.2021   7.02



Hellää ja ammattitaitoista hoitoa

Hammaslääkäri
Maija Tölli

Väinönkatu 30 (4.kerros)
p. 010 400 3275

Olen asunut melkein koko ikäni 
Kypärämäessä. Aina silloin täl-
löin joku kysyy, miksi et muual-
la? Olen vastannut, että en tiedä 
paremmasta. Suuret petäjät ovat 
kavereita sille, joka on lapsuu-
tensa näissä metsissä samoillut.
Tein Ylelle joulua edeltävällä viikol-
la tv-juttuja kyläjoulukalenteristam-
me. Projekti huipentui keskiviikko-
na 16.joulukuuta, jolloin tein Ylen 
aamutelevisioon suoran lähetyksen 
Leena Turjan ja Hannu Tauriaisen 
pihalta Kahakadulta. Mukavaa oli.
Toimittajana on aavistuksen outoa 
tehdä juttua omista ympyröistään. 
Onkohan tässä pureskeltavaa ihmi-
sille ympäri Suomea? Näytänkö ku-
vissa ankalta, lihavalta vielä, joka 
polskii omassa lammikossaan?
Puhuttiin, kalenteri hyvänä teko-
syynä, yhteisöllisyydestä. Sana on 
mielestäni jo vähän kulunut, jopa 
jälkimaultaan äkkimakea. Helsin-
gin Punavuoressakin kaikki ovat 
äärettömän yhteisöllisiä kuikuilles-
saan toisiaan erikoiskahviensa ta-
kaa.
Yhteisöllisyys on pieniä juttuja. Se 
on ajatus siitä, että haluaa myös 
asuinpaikassaan tulla nähdyksi ja 
nähdä muita. Haastattelemani tut-
kijan Kaisu Kumpulaisen mukaan 
yhteisöllisyyden rakentaminen kau-
punginosassa on hienovaraista ja 
vaikeaa puuhaa. Pitää tehdä asioi-

ta yhdessä, mutta tuputtaa ei saa. 
Kaupunginosan puuhamiesten- ja 
naisten pitää omata psykologista 
pelisilmää. Ne asiat, jotka tuntuvat 
asukkaista luontevilta ja oikeaa lisä-
arvoa arkeen tuovilta, menevät jat-
koon.
Joulukalenteri näytti nyt korona-
jouluna hyvältä tavalta jakaa iloa 
ja tavata ihmisiä turvallisesti. Por-
tinpielet olivat kuin entisajan mai-
tolaitureita. Pysäkkejä, joissa vaih-
taa kuulumisia ja samalla ihmetellä 
maailman menoa, kädentaitojen li-
säksi.
Korona-aika on muistuttanut taas, 
että olemme olemassa vain vuoro-
vaikutuksessa toistemme kanssa. 
Täysin yksin jäävä kuivuu kasaan 
ja menettää elämänvoimansa. Mit-
kä tahansa syyt nähdä toisia asuk-
kaita, vaikka aidan takaa, ovat nyt 
tärkeitä.
Tutkija Kumpulainen muistutti, 
että jouluiset taideteokset eivät ole 
hömppää, vaan asuinympäristön 
viihtyisyyttä lisäävä tekijä. Kauneus 
tuo viihtyvyyttä. Vielä tärkeämpi 
ajatus oli se, että yhteiset puuhat 
tuovat ihmiset yhteen ja rakentavat 
kaupunginosan turvallisuutta. Tur-
vallisuus on tunne.
Ennen ei käytetty yhteisöllisyys-sa-
naa. Minun lapsuudessani täällä 
asui hyvin vähän akateemisesti kou-
lutettuja ihmisiä. Mutta ilman sivis-

tyssanojakin joku henki täällä on 
säilynyt läpi vuosikymmenten. Tur-
vallinen henkäys.
Onko kyse alituisesta mäen päälle 
kapuamisesta? Vanhoista taloista, 
sukupolvien ketjuista? Köhniönjär-
ven äänettömistä kuiskailuista?
Ainakin kohtaamisia täällä on ol-
lut itselleni riittävästi. Aloittaessani 
Kypärämäen ala-asteella 1977 vas-
tapäätä meitä, Salokadulla, asui al-
gerialainen perhe, jolla lapsia riitti. 
Perheen äiti kävi meillä soittamassa 
sukulaisilleen, koska omaa puhelin-
ta ei ollut. Meillä oli eriväriset tukat!
Kahakadun kentällä tuli pelailtua 
lapsena melkein kaikki talvi-illat. 
Kukaan ei kaivannut järjestettyä 
seuratoimintaa. Lysti syntyi luon-
nostaan kavereiden kanssa.
Ja Köhniönjärven ranta oli ikuinen 
-  ja on edelleen. Joku ajoi mopolla 
hyppytornin vitosesta alas. Lukioke-
sä 1987 oli kuuma! Silloin ei ollut 
ilmastonmuutos, vaan hyvä fiilis ja 
kaikki rannalla.
Sen olen huomannut itsestäni, ja 
myös muista, että tähän kaupun-
ginosaan on jostain syystä helppo 
juurtua. Ei se ole huono.
Jatketaan morjenstelua. Haaveillaan 
unelmien rantalomista - Köhniön-
järvellä tietenkin!

Mikko Maasola
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Onni Rainio, Suomen maajouk-
kueen 18-vuotias lahjakas ja 
taitava alamäkipyöräilijä Köh-
niöltä, on saavuttanut runsaasti 
menestystä kiertäessään koti-
maan ja Euroopan kisoja. Vuon-
na 2018 hän sijoittui toiseksi 
iXS Downhill Cupin osakilpai-
lussa Saksassa  ja vuonna 2019 
hän voitti koko kovatasoisen 
Eurooppa Cupin. Menestystä 
on tullut myös useista kotimaan 
arvokisoista, muun muassa ala-
mäkipyöräilyn  Suomen mesta-
ruus vuosina 2014, 2016, 2017 
sekä Suomicupin kokonaiskil-
pailuvoittoja. 
Sekä Onnin isä että isoisä ovat olleet 
innokkaita prätkämiehiä, ja niinpä 
jo tarhaikäisestä  metsiä rymynnyt 
innokas pikku pyöräilijä sai ensim-
mäisen moponsa viisivuotiaana. 
Poika alkoi treenata motocrossia ja 
nautti kovasta vauhdista hiekan pöl-
lytessä radalla, ja pian jo kierrettiin 
kisoja ja saavutettiin mestaruuk-

sia isän toimiessa uupumattomana 
huoltajana ja autokuskina. Rinnalla 
jatkui toinen rakas harrastus, maas-
topyörällä kikkailu. Laajavuoren 
metsissä kaiveltiin hurjia ratoja, 
jyrkänteisiin rakenneltiin hyppyrei-
tä kivikkojen ja kantojen lomaan.
Onnista kehkeytyi nopea ja kilpai-
luissa menestyvä, taitava kuski, 
ja motocrossharrastus jatkuikin 
13-vuotiaaksi asti. Maastopyöräily 
toi mukavaa vaihtelua harrastuk-
seen, ja aluksi olikin ajatuksena, 
että pyöräily toimisi lähinnä tuke-
massa päälajin, motocrossin kehit-
tämistä.
Alamäkipyöräilystä Onni innos-
tui noin yksitoistavuotiaana: 
laji vaan näytti niin siistiltä, 
että oli pakko päästä kokei-
lemaan. Laajavuoressa oli 
kisat, ja innokas poika ajoi 
lähes kylmiltään yllättäen 
toiseksi. Hankittiin ensim-
mäinen alamäkipyörä, ja Onni 
alkoi panostaa lajiin tosissaan 

motocrossin vielä jatkuessa rinnal-
la jonkun vuoden. Isä jatkoi nuoren 
miehen autokuskina, äiti tuki kou-
lunkäynnissä ja treeneissä, mutta 
pysyi poissa liian hurjilta kisapai-
koilta.
Lumettomana aikana Onni treenaa 
alamäki- tai enduropyörällä pari kol-
me tuntia lähes päivittäin, yleensä 
Laajavuoressa. Illalla usein mennään 
vielä BMX-pyörällä skeittirampeille 
kikkaile- maan. 

KÖHNIÖN NUORI MESTARISMIES
Teksti: Sirke Saltevo Kuvat: Esko Varesvuo
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Pyöränkäsittely vaatii kovaa kun-
toa ja lihasten hallintaa, ja niinpä 
harjoitteluun kuuluu myös ympäri-
vuotiset fysiikkatreenit. Onni onkin 
tuttu näky viisi kertaa viikossa Lii-
kuntakeskus Buugin kuntosalilla. 
Suksille pääsee melkein kotipihalta, 
ja hiihto onkin Onnille varsin mie-
luisa, tasapainottava harrastus.
Harjoitusten lomassa Onni rakente-
lee ja asfaltoi kesätyönään  pumpt-
rack-ratoja. Alamäkiajo vaatii tiuk-
kaa keskittymistä ja olennaista on 
hyvä henkinen tasapaino. Onni on 

rauhallinen mies, hermot pysyvät 
hallinnassa ja pää kylmänä tiukas-
sakin kisassa. Liika jännittäminen 
vain altistaisi virheille.
Vaativan harrastuksen ja opiskelun 
yhdistäminen onnistuu hyvin Schil-
dtin lukion urheilulinjalla. Siellä 
oman lajin tiukka harrastaminen 
on osa koulunkäyntiä. Viikoittain 
on mahdollista käydä tekemässä 
kolmena päivänä fysiikkatreenit 
tai oman lajin treenit, ja näillä voi 
korvata osan pakollisista koulu-
kursseista. Kypärämäen ala-asteen 

jälkeen Onni pääsi Viitaniemen 
yläasteen urheiluluokalle ja piti it-
sestään selvänä, että jatkaa lukioon. 
Tällä hetkellä on valmistauduttava 
kevään ylioppilaskirjoituksiin. On-
nilla on suunnitelmissa kirjoittaa 
pitkä matematiikka, maantieto sekä 
äidinkieli ja jatkaa kirjoituksia syk-
syllä.  Lukion jälkeen tarkoitus on 
hakea armeijan urheilujoukkoihin.
Kisoissa haetaan äärimmäistä no-
peutta ja parhaita mahdollisia ajo-
linjoja. Pienikin virhe voi kostautua 
lyhyellä radalla, sekunnin sadaso-
sillakin on merkitystä. Ennen kisaa 
on mahdollisuus tutustua kilpara-
taan, lyhyen radan mutkat ja kään-
teet täytyy yrittää painaa mieleen.
Kisaradat on yleensä  rakennettu 
laskettelukeskuksien yhteyteen. 
Alamäkiajossa noustaan hissillä rin-
teen huipulle. Raivoisa aika-ajo kes-
tää kotimaan melko lyhyillä radoil-
la Laajavuoren noin 30 sekunnista 
Rukan 60 sekuntiin. Kisan toinen 
lasku lasketaan käännetyssä järjes-
tyksessä: aika-ajojen nopein laskee 
viimeisenä. Tätä voisi verrata vaik-
ka alppilajien syöksylaskuun - lyhyt 
hetki ja äärimmäinen nopeus.
Keski-Euroopan kovemmilla kisa-
radoilla laskut kestävät 2,5–4,5 mi-
nuuttia  ja esimerkiksi Kanadan 
Whistlerissä  pisimmät reitit kes-
tävät jopa 20 minuuttia.  Nopeus 
nousee helposti 80 kilometriin tun-
nissa, joten kyseessä on kyllä kova-
kuntoisten urheilijoiden laji.
Suomessakin on hyviä harjoitte-
lumahdollisuuksia ja kovia kisa-
rinteitä, esimerkiksi Levi, Ruka ja 
Ukkohalla. Kotimaassa Onnin suo-
sikkikohde on Sappee Bike
Parkkiin rakennettu rata. Kan-
sainvälisissä kisoissa vaadittavin 
hurjiin nopeuksiin voi päästä vain 
treenaamalla isoissa mäissä ja se 
tietysti vaatii matkustamista maa-
ilmalle. Kotimaan lyhyillä rinteillä 
vauhti ei riitä, jotta voisi kehittyä 
vaadittavalle tasolle. Onni on kisan-
nut kotimaan lisäksi mm. Ruotsissa, 
Saksassa, Itävallassa, Italiassa, Es-
panjassa, Sloveniassa ja Kanadassa.
Onni kertoo, että motokrossitaustas-
ta on ollut paljon etua, koska hurja 
vauhti ei haittaa, pikemminkin vain 
innostaa. Puikkelehtiminen puita 
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vältellen ja hyppiminen jyrkkien 
rinteiden kivikoissa ei ole aivan vaa-
ratonta. Näin vauhdikkaassa lajissa 
tapaturmia kyllä sattuu sekä kilpai-
luissa että harjoitellessa. Onnilla on 
ollut tuuria ja varsinkin sitä taitoa 
välttää pahimmat kolhut ja tapatur-
mat. Kisoja ei ole tarvinnut louk-
kaantumisen vuoksi jättää väliin. 
Hyvin harvoin tulee kaatumisia, ne 
kuuluivat uran alkutaipaleelle.
Oleellista on tietysti hyvät suojat ja 
varusteet muun muassa  koko kas-
voja peittävä kypärä, rintapanssari, 
hanskat,  polvi- ja kyynärsuojat ja 
lukkopolkimet.
Onni Rainio ajoi vuodet 2016–2018 
jyväskyläläisen Pole Bicyclesin pyö-
rällä ja tällä hetkellä pyörä on britti-
läiseltä Saraceniltä.
Suunnitelmissa oli ajaa kulunee-
na kautena edelleen iXS Eurooppa 
Cupin kisoja ja samalla mahdolli-
simman paljon maailmancupkisoja, 
vaan toisin kävi. Takana on koro-
nakesä, eikä kilpailemaan ole pääs-
ty. Talvi 2021 oli tarkoitus viettää 
reittioppaana Espanjassa hienojen 
harjoitusmahdollisuuksien parissa, 
mutta tulikin pari muuttujaa.

***

liikunta- ja hyvinvointikeskus buugin
 kevätkampanja:

asiakkuuteen kuuluu buugilive-treenikanava
 facebookissa - pystyt treenaamaan 

harjoitusvideoiden mukana juuri kun 
sinulle sopii! 

  

lisätietoja: 
kkaisa jokinen p. 050 432 6910, kaisa.jokinen@buugi.fi

korttiasiat hoidat helposti asiakaspalvelussamme
 

tervetuloa asiakkaaksemme

etu uusille 12kk asiakkaille. 

www.buugi.fi
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Arki rullaa, ja opiskelijoiden 
opinnot jatkuvat Jyväskylän 
palvelualan opistossa poikkeus-
olosuhteista huolimatta. Maa-
liskuussa 2020 Jypaossa jou-
duttiin siirtymään Jyväskylän 
kaupungin koronaa koskevien 
suositusten mukaisesti ensim-
mäistä kertaa etäopetukseen. 
Muutos tavanomaiseen arkeen tut-
kintokoulutustemme käytännön-
läheisessä opetuksessa oli suuri. 
Opetushenkilöstö otti kuitenkin no-
pealla aikataululla haltuun  etäope-
tuksen ja niihin tarvittavien mate-
riaalien tuottamisen esimerkiksi 
Youtube-videoita tekemällä. Yhdes-
sä opiskelijoiden kanssa harjoitel-
tiin sähköisessä  Teams-ympäristös-
sä toimimista.
Kesäloman jälkeen elokuussa 2020 
pääsimme palaamaan lähiopetuk-
seen koululle monien erilaisten ja 
uusien turvallisuuskäytänteiden 
avulla. Opetusta porrastettiin ja 
keskitettiin ryhmäkohtaisesti eri 
osastoissa. Kevään etätoteutukses-
sa opittuja digitaalisia taitoja yllä-
pidettiin koko syksyn viikoittaisilla 
etätoteutuspäivillä. Koulun tilojen 
siivousta tehostettiin, ja kasvomas-
kin käyttö koulun tiloissa on ollut 
pakollista koko syksyn. Joulukuus-
sa 2020 siirryttiin jälleen etätoteu-
tukseen Jyväskylän kaupungin suo-
situsten mukaisesti. 
Ammatinopettaja Saila Turii-
gin-Münsterin mukaan opinnot to-
teutuvat tällä hetkellä hyvin mo-
nimuotoisesti: ”Opiskelijoita on 
työelämässä aika paljon oppimas-
sa ammatillisia sisältöjä, ja heil-
lä on siellä omat tavoitteet, joiden 

mukaan he lähtevät sin-
ne opiskelemaan, ja hei-
tä käydään siellä ohjaa-
massa. Sitten meillä on 
opiskelijoita etäopinnois-
sa hyvin paljon. Etäopin-
not tarkoittavat Teamsin 
kautta opiskelua. Eli ope-
tetaan joku aihe Teamsis-
sä, näytetään asioita ja 
käytetään teknisenä apu-
välineenä dokumenttika-
meraa. Dokumenttikamera 
on hyvä apuväline, jonka 
avulla päästään konkreet-
tisesti näyttämään, mis-
tä on kyse. Opiskelijoilla 
on myös etätehtäviä, jotka 
ohjeistetaan, ja palautuk-
sen jälkeen käydään esi-
merkiksi live-opetuksessa 
Teamsissä yhdessä läpi.” 
Live-opetus ei ole enää uusi 
asia Jypaon opettajille. Sai-
lan mukaan live-opetusta on toteu-
tettu viime syksystä alkaen. Hän 
kertoo, että live-opetuksessa opet-
taja on koululla, ja opiskelijat osal-
listuvat opetukseen etänä Teamsin 
välityksellä. Saila kertoo esimerk-
kinä, että live-opetuksessa on opis-
keltu käytännön sisältöjä, opettaja 
on näyttänyt esimerkiksi tuotteen 
valmistuksen, ja lopuksi on tarkas-
teltu, millainen lopputulos tuli. Yh-
teydet ovat auki koko live-opetuksen 
ajan, joten vuoropuhelua käydään 
aktiivisesti.
Lähiopetus ei ole onneksi jäänyt ko-
konaan puuttumaan. Saila kertoo, 
että lähiopetusta on pyritty järjes-
tämään tammikuusta 2021 lähtien 
suositusten mukaisesti myös kou-

lulla alle 10 opiskelijan ryhmissä 
yhden kerran viikossa. ”Esimerkik-
si tänään uudet opiskelijat pääsi-
vät opetuskeittiölle oppimaan liha-
murekemassan ja lihapyöryköiden 
valmistusta, ammattimaista keittiön 
puhtautta sekä hygieniaa”, Saila jat-
kaa. 
Palvelutoimintaa Jypaossa ei ole 
pystytty toteuttamaan poikkeusolo-
suhteista johtuen lähes vuoteen. 
Toivomme kovasti, että pääsemme 
tuottamaan taas erilaisia palvelutoi-
mintoja niin ravitsemis- kuin puh-
tauspalveluissa lähialueen asiak-
kaille mahdollisimman pian, kun 
koronapandemia helpottaa.

Sami Ahonen
rehtori
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”Pohjoistuuli huiskaa, talvi 
lunta tuiskaa, mitä tekee Har-
maa-Hessu, pieni varpusressu. 
Meni jyvävakkaan, meni var-
puslakkaan, jätti laulut sikseen, 
hyppi lämpimikseen.”
Pakkasen pojat tervehtivät lomal-
ta palailevia tarhalaisia ja paukut-
telivatkin ahkerasti peukkujaan 
niin, että kaikkien pieniä nenänpäi-
tä kipristeli. Lumihiutalekeijutkin 
saapuivat sankoin joukoin, ja niin 
päästiin ihaniin talvipuuhiin. Nyt-
pä onkin luisteltu ja laskettu mä-
kiä, kiipeilty lumivuorilla ja tehty 
lumiukkoja. Metsäretkillä on kah-
lailtu lumessa ja ihailtu pupujen ja 
muiden metsänasukkien jälkiä. 
Sisällä on leikkimisen lisäksi leik-
kailtu lumihiutaleita koristamaan 
ikkunoita, maalattu talven värejä, 
muovailtu talvimetsän asukkeja ja 
leivottu herkkuja. Aamupiirissä on 
ollut talvilauluja ja -loruja ja satu-
piirissä on kerrottu talvisatuja.
Tervetuloa tutustumaan meidän tar-
haan, uusia iloisia leikkijöitä mah-
tuu mukaan.

Tähtitarhan
Minna, Leena, Memmu ja Linda

Hyvin poikkeuksellinen kouluvuosi 
on kääntynyt kohti kesää. Koululla 
on tämän vuoden aikana erityisesti 
opeteltu pesemään käsiä, pitämään 
etäisyyksiä ja toimimaan pääosin 
vain oman opetusryhmän kesken. 
Eput ja erityisryhmät ruokailevat 
ruokalassa, ja muut hakevat ruuan 
tarjottimella ruokalasta ja syövät 
omassa luokassaan – näkisittepä, 
miten taitavia toput jo ovat tarjotti-
miensa kanssa! Nämä poikkeusjär-
jestelyt sujuvat, eikä tammikuussa 
tullut laajennettu maskisuositus 12 
vuotta täyttäneille enää meitä haas-
tanut.
Monesta mukavasta yhteisestä te-
kemisestä koululla on toki joudut-
tu luopumaan - mm. sukkulaviestit 
ennen syyslomaa jäivät juoksemat-
ta, ja joulujuhlia vietettiin omissa 
luokissa. Muutoksia emme tarpeet-
tomasti murehdi, vaan opettelem-
me sinnikkäästi kirjainten muotoja, 
englannin sanontoja, murtolukujen 
vähennyslaskuja ja monia muita 
asioita. Jatkuvasti harjoittelemme 
myös omista tavaroista huolehtimis-
ta ja yhdessä toimimista. Joka päi-
vä koululla kaikki oppivat uutta – 
myös me visiiripäiset aikuiset.

Mukavaa kevättä toivottaen 

Tiina Saarenketo
rehtori 1.1.2021 lähtien

Tervehdys Keltinmäen 
alueseurakunnan
varhaiskasvatuksesta
Kypärämäessä Erämiehenkatu 
6:n kerhotiloissa on yksi alue-
seurakunnan kolmesta var-
haiskasvatuksen toimipisteistä 
(vuokratila), jossa kokoontuu 3-5 
-vuotiaiden lasten päiväkerhoryh-
mä tiistai- ja torstai-iltapäivisin.
(Tiistai-aamupäivällä on yleen-
sä Perheolkkari, mutta se on nyt 
tauolla korona-rajoitusten vuoksi 
ainakin viikolle 9 asti.)
Päiväkerho on seurakunnan kas-
teopetusta ja kodin kasvatustyö-
tä sekä lapsen kokonaisvaltais-
ta kasvua tukevaa seurakunnan 
varhaiskasvatusta. Kerhossa on 
yhteinen alkuhetki ja hartaus, 
eväshetki ja vapaata sekä ohjat-
tua leikkiä. Kerhopäiviin sisältyy 
usein myös liikkumista ja mu-
sisointia, kädentöitä, satutuokioi-
ta, ulkoilua ja joskus myös retkeil-
lään. Kerhon arkisissa tilanteissa 
ja leikin lomassa on hyvä harjoi-
tella esimerkiksi tärkeitä vuoro-
vaikutus- ja tunnetaitoja. Hyvät 
tavat, kristilliset perusarvot ja 
luomakunnan kunnioittaminen 
ovat meille tärkeitä. 
Mahdollisesti vapautuvia kerho-
paikkoja ja muita lisätietoja voi 
kysyä ohjaajilta: 0503800426 
(Sirpa) ja 0503725573 (Riitta).
Seuraa meitä myös Facebookis-
sa (Keltinmäen alueseurakunnan 
varhaiskasvatus ja perhetyö) sekä 
Instagramissa (@keltinmakisrk _
lapsetjaperheet) sekä www.jyvas-
kylanseurakunta.fi. Täältä löydät 
tietoa myös myöhemmin keväällä 
alkavasta ensi syksyn päiväker-
hoihin ilmoittautumisesta.

Tähtitarhalaiset lähijäällä.
Koulun 2A-luokan oppilaiden  lumisia maisemia.

Ky-KoAsukaslehti-2-2020.indd   15 17.2.2021   7.02



Kypärämäki - Köhniö - Kortemäki

16

 

    

 

   

 
 
 

Hyvästä arjesta parempi maailma 
 

 
Kypärämäen martat Köhniönrannalla 14.9.2020 

Kypärämäen marttojen toimintaan on korona-aika 
vaikuttanut merkittävästi, kun terveysturvallisuus 
huomioiden olemme joutuneet perumaan 
suunniteltuja marttailtoja. Iloisia ja aiheiltaan 
antoisia marttailtoja rupattelun ja kahvittelun kera 
oli kaivattu. Sen saimme huomata, kun pitkän 
tauon jälkeen pystyimme syys-lokakuussa 
tapaamaan kaksi kertaa. 
 
Kevään osalta elämme vielä odottavissa 
tunnelmissa. Sääntömääräinen vuosikokous 
pidetään 29.3. klo 18 sen hetkisten 
kokoontumisrajoitusten puitteissa. Haluamme ja 
yritämme ylläpitää marttatoimintaa ja toivomme, 
että viimeistään toukokuussa voisimme kokoontua 
turvallisesti. Suunnitelmissa on marttailta 
ulkotapahtumana aiheena villiyrttien käyttö  
ruoanlaitossa.  
 
Marttojen slogan vuonna 2021 on Hyvästä arjesta 
parempi maailma. Laskiaista vietetään helmikuun 
puolivälissä, ja mikäs sen ajankohtaisempaa ja 
maistuvampaa on kuin laskiaispullat, joiden tekoon 
voi koko perhe osallistua. Herkullista kevättä 
kaikille! 
 
 
Kypärämäen Martat ry 
https://www.martat.fi/marttayhdistykset/kyparamaen
-martat-ry/ 
 
 
Elina Toikkanen 
 
 
 

 
 
Laskiaispullat 
noin 10 reilun kokoista pullaa 
 
2 1/2 dl maitoa tai vettä 
25 g hiivaa tai  
1 pussi kuivahiivaa 
1/2 tl suolaa 
1 dl sokeria 
1 rkl kardemummaa 
noin 7 dl vehnäjauhoja 
50-75 g voita tai margariinia 
Voiteluun: munaa 
 
1. Lämmitä neste kädenlämpöiseksi. Murenna 

hiiva taikinakulhoon. 
2. Lisää neste ja anna hiivan liueta. Lisää sokeri, 

suola ja kardemumma.  
3. Sekoita niin paljon jauhoja, että saat sakean 

vellimäisen seoksen. Vatkaa seos kiiltäväksii. 
4. Alusta loput jauhot taikinaan käsin. Jätä 

jauhoista vähän leivontaan ja vaivaa taikinaa, 
kunnes se on sileää ja kimmoisaa. Lisää 
taikinaan pehmennyt rasva ja alusta taikinaa, 
kunnes se irtoaa käsistä ja kulhon reunoista. 

5. Peitä taikinakulho liinalla ja nosta se lämpimään 
ja vedottomaan paikkaan. Anna nousta noin 
kaksinkertaiseksi. 

6. Leivo kohotettu taikina suurehkoiksi pulliksi ja 
anna niiden kohota hyvin. 

7. Voitele pullat kananmunalla ja ripottele pinnalle 
raesokeria. Jos ripottelet valmiiden pullien 
pinnalle tomusokeria, raesokeria ei tarvitse 
välttämättä käyttää. 

8. Paista pullia 225°C:ssa 12-15 minuuttia. 
 
Leikkaa jäähtyneiden pullien yläosat kanneksi ja 
täytä pullat haluamallasi täytteellä. Siivilöi 
tomusokeria pinnalle. Tarjoa joko sellaisenaan tai 
syvältä lautaselta kuuman maidon kanssa. 
 
Ehdotuksia laskiaispullien täytteiksi: 
 Koverra teelusikalla pullan alaosaan syvennys. 

Sekoita kulhossa 100 g jauhettua mantelia, 
pullan sisustaa, noin 1 1/2 dl tomusokeria ja 
noin 1 dl maitoa tai kermaa tasaiseksi massaksi. 
Jaa massa pulliin syntyneisiin syvennyksiin ja 
lisää päälle nokare kermavaahtoa. Mantelit ja 
tomusokerin voit korvata valmiilla 
mantelimassalla. 

 Vatkaa 2 dl kermaa vaahdoksi. Sekoita 
joukkoon iso omena raastettuna ja noin 1 dl 
jauhettua mantelia. 

 Vadelmahilloa, kermavaahtoa ja 
pakastemarjoja. 
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Eräs varsin pitkäaikainen president-
timme totesi aikoinaan kutakuinkin seuraavas-
ti: ”Kaikki syyt, jotka estävät meitä liikkumasta, 
ovat tekosyitä.” Tähän lausahdukseen on help-
po yhtyä, kun yhtään pysähtyy miettimään, mitä 
kaikkea positiivista liikkuminen tuokaan muka-
naan ihmisen elämään. Sen sijaan liikunnasta 
mahdollisesti johtuvia haittoja onkin jo haasta-
vampi nimetä.
Liikkumista ajatellen asuinalueemme osaltaan tarjoaa 
lähes kaiken, mitä toivoa sopii. Kaikkina vuodenaikoina 
löytyy mahdollisuus liikkumiseen eri muodoissa. Met-
sissä samoilun lisäksi alueelta löytyy leikki- ja liikun-
tapuistojen lisäksi hyvät lenkkipolut. Nyt, kun lunta-
kin on saatu, on latuverkosto vertaansa vailla. Lisäksi 
liikuntakeskus Buugin tarjonnasta löytyy kattava vali-
koima mahdollisuuksia. Unohtaa ei pidä myöskään he-
vosurheilukeskus Killeriä, Laajavuoren palveluita. Eikä 
Hippoksen alue uimahalleineenkaan kovin kaukana ole.
Kuten tiedetään, ei liikkumaan lähteminen ole aina 
kiinni mahdollisuuksista. Peiliin katsomalla saattaakin 
löytää usein motivoinnin kohteen. Tässä kohtaa onkin 
syytä muistuttaa sekä armollisuudesta että jokaisen yk-
silöllisyydestä. Aina vain ei jaksa lähteä liikkeelle, ja 
toisaalta jokaisen on löydettävä itselle sopiva sekä mie-
lekäs tapa liikkua.
Yksi liikkumiseen kannustava asia onkin porukassa 
liikkuminen. Tähän mahdollisuuden tarjoaa jo vuodes-
ta 2004 ”nykymuodossaan” toiminut Köhniön Kanuuna. 
Luotettavan lähteen mukaan tuolloin alueella asuneet 
isät ja äidit lapsineen alkoivat säännöllisesti kokoontua 
pallopelien ääreen, kesäisin jalkapalloa Saihon ”saha-
ralla” (hiekkakenttä Saihokadulla) ja talvisin pipolät-

kää Kahakadun kaukalossa pelaten. Tuosta aikaa on 
kulunut, lapset ovat kasvaneet (vanhemmat sen sijaan 
edelleen kuin nuorukaisia ikään...) ja alueella myös jos-
sain määrin väki vaihtunut. Silti edelleen pelit pyörii, 
joskin paremman kentän perässä jalkapalloilu siirtynyt 
Kukkumäkeen tekonurmelle. Itsekin, viitisen vuotta sit-
ten alueelle muutettuani, verraten nopeasti löysin itseni 
tuntemattomien seasta juoksemassa hengästyneenä ja 
hiki valuen. Nyt jo usean vuoden ajan omaa elämääni on 
rytmittänyt Kanuunan ”treenit”.
Köhniön Kanuuna ei ole mikään kiinteä joukkue, vaan 
alueella asuvista (taitaa mukana olla pois muuttaneita-
kin ja lisäksi sellaisia, jotka jotain muuta kautta ovat 
mukaan eksyneet) liikkujista koostuva joukko. Muuta-
mien ns. vaki-pelaajien lisäksi mukana on sankka jouk-
ko ihmisiä, jotka käyvät nauttimassa porukassa liikku-
misen riemusta satunnaisesti. Kanuunan vuosi pitää 
sisällään kesäisin (huhtikuusta lokakuulle) jalkapal-
loa ja talvisin (lokakuusta huhtikuuhun) futsalia sekä 
jäätilanteen salliessa pipolätkää. Pelit ovat tiistaisin ja 
perjantaisin klo 18 siten, että jalkapallo Kukkumäen te-
konurmella (Valterin Onerva-koulun kenttä) ja pipolät-
kä Kahakadun kaukalossa. Futsalin ajankohta hieman 
vaihtelee vuosittain riippuen salivuorosta. Tällä hetkel-
lä futsal on tauolla korona-tilanteesta johtuen. Pelaa-
maan ovat tervetulleita perheiden pienimpiä (turvalli-
suussyistä pienet lapset ovat jätetty pelien ulkopuolelle) 
lukuun ottamatta kaikki kiinnostuneet. 
Liikkuminen kannattaa aina – yksin tai yhdessä. Haas-
takaamme itsemme liikkumaan ja löytämään oma ta-
pamme hankkia hyvää oloa liikkumisen ehtymättö-
mästä lähteestä. Mikäli kiinnostuit Köhniön Kanuunan 
toiminnasta, voit myös olla yhteydessä allekirjoittanee-
seen. Halutessasi liitän Sinut mukaan sähköpostilistalle 
ja saat ajankohtaista tietoa toiminnasta.

Antti Suora
Köhniön Kanuunan aktiivi
antti.suora@gmail.com
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Vuosi sitten odotimme innolla Köhniönjärven 
hyppyrin korjausta, sillä innokas uimaväen kulu-
tus näkyi jo laudoissa. Suuri oli järkytys, kun kor-
jauksen sijaan koko torni katosi. Rakenteet olivat 
niin hauraat, että korjaamisen ei ollut mahdolli-
suutta. Kaupunki ilmoitti, että uutta ei tule, koska 
siihen ei olla varauduttu.
Muistan, kun kuusikymppisteni aikaan pohdimme ui-
marannan nuotiota korjatessa asukasyhdistyksen halli-
tuksen väen kanssa, mitä tehdä. Todettiin, että talkoilla 
ei tällaista laitosta voi tehdä, säädökset ovat tarkat, ja 
vastuu turvallisuudesta suuri. 
Puhelimeni oli jo soinut asian tiimoilta. Myös paikal-
le tupsahtanut Köhniön ahkerin uimari, kuvataiteilija 

Riitta Uusitalo kertoi, että keskustelu uuden tornin saa-
misesta on toistuva keskusteluaihe hänen naapurustos-
saan.
Mitä siis tehdä? Selvitysten mukaan uusi torni maksaisi 
asennuksineen vähintään 30 000 euroa. Asukasyhdis-
tyksellä itsellään ei olisi varoja uuteen laituriin, ja kau-
pungilla oli tuon suurin piirtein maagisen summan ver-
ran kaikkien uimarantojen kunnostukseen. Näytti siltä, 
että tilanne on tullut jäädäkseen. 
Ehdotin keräystä, ja päätimme asukasyhdistyksessä 
selvittää asiaa. Laitoin tiedusteluja asukkaille ja kau-
pungin suuntaan, ja asukasyhdistyksen väki selvitteli 
vaihtoehtoisia malleja ja teknisiä asioita. Kun hankkeel-
le löytyi joka suunnasta selvä tuki, lähdimme liikkeel-
le. Asukkaiden kerättäväksi summaksi tuli 5 000 euroa. 
Sillä oli helppo lähteä liikkeelle. Loppu tuli Jyväskylän 
kaupungin kassoista.
Toivoimme laituria jo kesäksi, mutta summien varmis-
taminen, pohjan valaminen ja kesälomat veivät tornin 
nousun loppusyksyyn. Korona taas romutti venetsia-
laisten pidon, joten pidämme avajaiset vasta keväällä. 
Talkoisiin on matkan varrella osallistunut moni Köh-
niön ja Kypärämäen nykyinen ja entinenkin asukas. 
Meitä ovat koskettaneet erityisesti pienet summat, jois-
ta näkee, että pienet uimahyppääjät ottivat hankkeen 
myös omakseen. Tämä hanke kertoo, että yhdessä voim-
me tehdä mitä vain, jos niin päätämme. 
Asukasyhdistys kiittää kaikkia keräykseen osallistu-
neita, ja myös Savelan S-markettia, joka tuli mukaan 
ensin pullokeräyksen tuotoilla ja myöhemmin tulee 
myös tornin avajaisten juhlakustannusten muodossa. 
Itse nostan avajaisissa mehumaljan asukasyhdistyksen 
hallituksen rohkeille jäsenille, jotka ottivat asukkaiden 
toiveen ja saattoivat sen toteen.
Suuri kiitos kuuluu Jyväskylän kaupungille viisaasta 
päätöksestä. Yhteisillä verorahoilla saatiin aikaan laitu-
ri ja torni, jotka aiemmin päätetyn, uuden laajennetun 
parkkipaikan kanssa palvelevat nyt kaikkia Köhniön-
järven rannalla vierailevia. 

Irma Hirsjärvi
kaupunginvaltuutettu
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Palvelemme:
ma-pe klo 8-19

la klo 10-16
su suljettu

arkipyhinä erillisen ilmoituksen mukaan

Keskussairaalantie 20, Jyväskylä
puh. 010 271 6890

kyllonapteekki@apteekit.net
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Olemme viihtyisä koko 
perheen parturi-kampaamo 

Kypärämäessä.
Tervetuloa!

Kypärätie 19
p.040-689 1234

www.hiushuonesieva.fi

Meillä myös
Pakettiautomaatti

Tavallista parempi 
ruokakauppaL Ä N S I V Ä Y L Ä ruokakauppa

Kaivokatu 1, 40700 Jyväskylä, 
puh. 01042 33900

Palvelemme MA-PE 7-21, LA 8-21 ja SU 10-21.
Löydät meidät 
myös Facebookista
ja Instagramista

Tavallista parempi 

Vastustama� omat 
makunautinnot tarjoaa
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